LISTA DE EXERCÍCIOS – JUROS SIMPLES
MATEMÁTICA – PROF. THIAGO LIMA

1. Ubaldo emprestou certo valor, em reais, para Vitor e disse: Vou cobrar juros simples de 9,6% ao ano, e você me paga quando puder. Após 8 meses da data do empréstimo, Vitor devolveu para Ubaldo a quantia inicialmente emprestada com o acréscimo de R$ 320,00, correspondentes aos juros devidos. Desse modo, pode-se concluir corretamente que o valor emprestado foi: 
(A) R$ 5.180,00. 
(B) R$ 5.000,00. 
(C) R$ 4.860,00. 
(D) R$ 4.680,00. 
(E) R$ 4.000,00.
2. Uma pessoa aplicou um capital a juro simples com taxa de 1,5% ao mês, durante 6 meses, e recebeu R$ 45,00 de juros. Se essa pessoa tivesse colocado R$ 200,00 a mais nessa mesma aplicação, pelo mesmo tempo, o juro recebido superaria o juro anterior em: 

(A) R$ 20,00. 
(B) R$ 18,00.
(C) R$ 16,00. 
(D) R$ 14,00. 
(E) R$ 12,00.
3. José colocou R$ 2.000,00 em uma aplicação A, a juro simples, com taxa de 1,2% ao mês, durante um certo período, e colocou R$ 3.000,00 em uma aplicação B, também a juro simples, com taxa de 1% ao mês, durante um ano. Para que ambas as aplicações rendam o mesmo juro, o tempo de duração da aplicação A deverá ser de: 
(A) 9 meses. 
(B) 11 meses. 
(C) 1 ano e 1 mês. 
(D) 1 ano e 3 meses. 
(E) 1 ano e 5 meses.
4. Um capital de R$ 800,00 foi colocado em uma aplica- ção A, a juro simples, por 5 meses. Após esse tempo, o montante (capital + juros) foi retirado e colocado em uma aplicação B, também a juro simples, com taxa de 0,9% ao mês, rendendo em 10 meses um juro de R$ 73,80. A taxa mensal de juro da aplicação A era de: 

(A) 0,5%.
(B) 0,6%. 
(C) 0,7%. 
(D) 0,8%. 
(E) 0,9%.

5. Um capital foi aplicado a juros simples à taxa de 4% ao mês. O tempo mínimo necessário que ele deve ficar aplicado para ser resgatado um montante com 100% a mais que o valor aplicado é, em meses: 
(A) 12. 

(B) 20. 

(C) 25. 

(D) 40. 

(E) 50.
6. O preço à vista de uma TV é R$ 1.600,00, ou duas parcelas iguais de R$ 800,00, sendo uma delas dada no ato da compra, e a outra, 30 dias depois. João tem o dinheiro exato para a compra à vista, porém decidiu realizá-la em duas parcelas para poder aplicar seu dinheiro a juros de 0,38% em 30 dias. Em comparação à compra à vista, a estratégia de João rendeu-lhe uma diferença, em reais, igual a: 

(A) 2,28. 
(B) 3,04. 
(C) 3,24. 
(D) 3,48. 
(E) 4,06.
7. Uma pessoa colocou R$ 800,00 em uma aplicação A, a juro simples, com taxa de 0,8% ao mês, durante 10 meses, e colocou R$ 1.000,00 em uma aplicação B, também a juro simples, por 16 meses. Sabendo que o valor do juro obtido na aplicação B foi 20% maior do que o valor do juro obtido na aplicação A, é correto afirmar que a taxa mensal de juro da aplicação B era: 

(A) 0,48%. 
(B) 0,50%. 
(C) 0,52%. 
(D) 0,54%. 
(E) 0,56%.

8. Uma loja vende um determinado produto, à vista, por R$ 600,00, ou em 2 parcelas, sendo metade desse valor no ato da compra, sem acréscimo, e a outra parcela 30 dias após, com um acréscimo de R$ 36,00. Na venda parcelada, a taxa de juro mensal cobrada pela loja é:

(A) 6%. (B) 8%. (C) 10%. (D) 12%. (E) 13%.
9. Pelo empréstimo de R$ 5.000,00, paguei apenas R$ 100,00 de juros, além do capital emprestado. Se a taxa de juro simples utilizada foi de apenas 3% ao ano, então esse empréstimo durou:

(A) 4 meses. (B) 8 meses. (C) 10 meses. (D) 1 ano. (E) 1 ano e meio.
10. Um certo capital foi aplicado durante 8 meses a uma taxa de juro simples de 18% ao ano, e o montante recebido ao final da aplicação foi de R$ 14.000,00. O capital aplicado foi:

(A) R$ 13.200,00.

(B) R$ 13.000,00.

(C) R$ 12.800,00.

(D) R$ 12.500,00.
(E) R$ 12.000,00.

11. Uma pessoa pegou emprestada certa quantia por dez meses, à taxa de juros simples de 4% ao mês. O valor do empréstimo, acrescido dos juros, deverá ser pago em 10 parcelas iguais de R$ 1.260,00. Nesse caso, o juro total desse empréstimo será:

(A) R$ 4.800,00. 
(B) R$ 3.800,00. 
(C) R$ 4.600,00. 
(D) R$ 3.600,00. 
(E) R$ 4.200,00.
12. O dono de uma empresa fez um empréstimo de R$ 110.000,00 num Banco a juros simples, com uma certa taxa mensal. Após um ano, ele pagou ao Banco R$ 61.600,00, que era a metade da sua dívida com o Banco naquele momento, ou seja, o valor do empréstimo mais o total de juros após um ano, dividido por dois. A taxa de juros mensal cobrada pelo Banco foi de:


(A) 1,5%.
(B) 1,0%.
(C) 0,8%.
(D) 0,5%.
(E) 0,1%.
13. Na capitalização simples, os juros correspondentes à aplicação de R$ 2.000,00 por dois meses, à taxa de 4% ao mês, são: 
(A) R$ 320,00.

(B) R$ 2.160,00.

(C) R$ 160,00.

(D) R$ 1.320,00.

(E) R$ 230,00.
14. Elisângela recebeu R$ 6.000,00 referentes a uma indenização. Reservou R$ 1.200,00 desse valor para pagar seu advogado e o restante investiu a juros simples, à taxa de 2,5% ao mês. Para resgatar o valor integral recebido na indenização, ela deverá esperar, em meses:

(A) 8. 

(B) 10. 

(C) 15. 

(D) 12. 

(E) 6.

